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Paraszt-mentés.
Igazán csodálatos valami, hogy 

még mindig nem boldog a magyar. 
Annyi jóakarata kísérletezés történt 
már társadalmi és politikai téren e 
dologban, hogy szörnyen bámulatos, 
ha valaki ebben a hazában boldogta­
lanságról mer panaszkodni. Legutóbb 
megmentettük a ruthéneket, nyomban 
utánuk a székelyeket, aztán a Lipót­
városból a határszéli magyarokat, leg­
újabban pedig Csongrádon indult meg 
a mozgalom az alföld kellő közepén 
bővelkedő parasztok megmentésére.

Csongrád jegyzője észrevette, hogy 
a csongrádi biró lánya, Juliska vagy 
az, aminek hívják, divatos ruhákba 
öltözködik, eléggé jól megfizeti a var­
rónőjét, finom kelméket vásárol, a ru­
háját két marokra fogja, aztán úgy 
megy a templomba. Ha a patikárusné 
ruhájának ujját tiz méterből szabják 
ki, a bíró lánya azon igyekszik, hogy 
az övé legalább is tizenöt méterből 
kerüljön. így tesz aztán a biró komá­
jának a lánya, öt utánozza a kisbiró 
és igy tovább. Szóval a parasztok — 
azért használom ezt a kifejezést, mert 
a csongrádi urak, a mozgalom apos­

tolai is ezt használják — veszedelme­
sen konkurrálnak fényűzés, ostoba di­
vatozás, émelygős öltözködés és egyéb 
haszontaianság terén az úri osztálylyal 

Úgy tudom, hogy tételes törvény 
nem szabályozza azt, kinek szabad 
kalapot viselni, kinek szabad az utczán 
ruháját megh uzva j önni-menni, kin ek sza­
bad ilyen és olyan értékű selyemszövetből 
készült uszálylyal végigsöpörni az ut- 
czák, korzók szemétjét, ügy hiszem, 
nálunk a szabadság hazájában min­
denki úgy öltözködik, ahogyan neki 
tetszik, vagy legalább is, ahogyan 
futja a módja, parancsolja az esze- 

: járása. A csongrádi urak viseletjét 
I megirigyelte a csongrádi paraszt. — 
Kalapot vesz, selymet vásárol, egy 
mintára 4—5 ruhát szabat, napjában 
4-szer—5-szőr toilettet cserél, marokra 
fogja a szoknyáját, stb., szóval az a 
szörnyű veszedelem fenyegeti Csong- 
rádot, hogy X. Y. adóügyi iktató fele­
ségét, aki négy polgárit végzett, látta 
elevenen Fedák Sárit és a zongorán 
tűrhetően játszik, nem lehet megkülön­
böztetni az utczán Cselö Sárikától, aki 
tanyán járt iskolába, aki nem látott 
még zongorát, Fedák Sáriról fogalma 
sincs stb. Ez már baj. Hogy mer a

& jó apa.
Irta: dr. Vórtesy Gyula.

Hajnali négy óra felé járt már az idő, 
mikor Nagy Péter bátyánknak, a kivel ak 
kor volt szerencsém először találkozni, 
eszébe jutott, hogy szegény családja mit is 
csinál nélküle ilyen későn éjszaka, illető­
leg ilyen korán reggel.

— Szegényéket még sohasem hagytam 
igy magukra! Hogy kétségbeeshettek, mikor 
este nem mentem haza ! Édes enyéim ! — 
A szeme telefutott könynyel s igy folytatta: 
Én vagyok nekik mindenük, nélkülem még 
aludni sem tudnak ! Szörnyű gyámoltalanok! 
Mi is lenne belőlük, ha ón nem lennék !

Az egyik pajtás odasugta nekem, mig 
az öreg müpauzát tartott.

— Most következik, hogy ő a család 
támasza.

S csakugyan következett:
— Én vagyok az oszlop, a ki az <m 

egész kis családom épületét tartom. Nehéz 
feladat, de büszkévé tesz. Mert nagy dolog 
ám azt tudni, hogy három ember élete, 
exisztencziája, mindene az embertől függ. 
Ez a tudat részben elbizakodottá, de rész-

paraszt urnák öltözni ? Hát telik még 
neki ?

Megnézték a telekkönyveket, ki­
sütötték, hogy ez a majmolás, ez az 
urhatnámság vitte oda a derék csong­
rádi gazdát, hogy egy hold földre 22 
korona 50 fillér esik adók és jelzálog! 
kamatok czimén. A pazarlás tönkre­
tette a parasztokat. Meg kell őket men 
teni. Juliska, le a selyemruhával, tes­
sék kartonszoknyába öltözni, mert a 
papája maholnap a kubik és Amerika 
között fog választani.

Helyes a mozgalom. Le az idegen 
ringy-rongygyal, tessék elővetetni velők 
a honi portékákat. Magyar viseletnél 
nincs szebb. Pazarolni isten ellen való 
vétek. Hanem hogyan megy ez a pa­
rasztmentés ? Hivatalból készített vég­
zésekkel ráírunk János bácsiékra, hogy 
Sárika ne merjen többé kosztüm-ru­
hába megjelenni a műkedvelői előadá­
son, mert a pap gazdasszonyán is 
olyan ruha lesz, ö pedig — köztudo­
más szerint — a fötisztelendő ur ügy­
véd bátyjának az özvegye ? Aztán pré­
dikálunk a templomban oktalan pazar­
lásról és más egyébről ?

Csongrádi és egyéb urak, ez igy 
nem jó megy. A paraszt tőlünk ta-

ben a legnagyobb erőfeszítésekre is képessé 
tesz. Mert nem gyereksóg ám egy családot 
eltartani. Becsületesen, jól eltartani, meg­
szerezni a pénzt, megvédelmezni a leányo­
kat. Kettő van. Nagyszerű két gyerek ! 
Majd jöjjetek el megnézni őket 1 No de most 
már sietek is haza !

Tekintettel azonban a közelgő pezsgős­
üvegre, még egy rövid órácskát köztünk 
töltött a vén lump, minden sietsége dacára. 
Mikor végre mégis elment, a fiukból kitört 
a kaczagás.

— Gyönyörű támasza a családjának ! 
Valóságos koloncz rajtuk 1 S ő még azt hi­
szi, hogy hasznukra van 1 És csudálatoskép­
pen azt is hiszi, hogy ő tartja őket 1 Holott 
a dolog éppen megfordítva van. öt tartják 
és ő ezért cserébe annyi kellemetlenséget 
csinál szegényeknek, hogy no !

— Tulajdonképen micsoda az öreg ?
— Valamikor kanczellista volt az ud­

vari kamaránál, azután katonatiszt is volt, 
mikor a honvédséget szervezték, kinevezték 
hadnagynak és mikor elvette a feleségét, 
postatiszt lett belőle. De mikor látta, hogy 
az asszony úgy is el tudja tartani, hát ott 
hagyta a hivatalát s azóta nincs egyéb fog­

lalkozása, minthogy nyügösködik odahaza és 
valóságos átka a családjának. Közben pe­
dig annyiszor elbeszélte, hogy ő a család 
támasza, hogy most már maga is szentül 
hiszi. Ez a mániája s miután odahaza job­
bat nem tehetnek, hát meghagyják ebben a 
mániájában s bármit tesznek, úgy tüntetik 
fel, mintha az ő útmutatása vagy rendelete 
szerint cselekedtek volna. Ilyenkor azután 
legmagasabb megelégedését nyilvánítja a 
történtek fölött,

Mikor később megismerkedtem az 
öreggel, magam is tapasztaltattam, hogy 
semmi túlzás nem volt abban a jellemzés­
ben, melyet róla hallottam.

— Gizinek határozott tehetsége van a 
színi pályára. S bár nagyon nehéz pálya 
ez tisztességes, úri leány számára, de itt 
vagyok én, a ki mellette fogok állni. Nagy 
Péter mindig meg fogja tudni védelmezni a 
lánya becsületét, ha arra kerülne a sor. S 
éppen azért merem erre a pályára adni a 
leányomat. A feleségem pityergésére nem 
adok semmit, hogy ő igy meg úgy félti a 
leányát azon a pályán. Én nem féltem s a 
leánynak be kell iratkozni a kópezdóbe I Én 
akarom 1 Punktum.

,.j iorras Glück Ede M, női- és
Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

QEBRECZEN, Piacz-utcza 22. szám alatt. (Kistemplommal szemben.,
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nulla ezt a divatot. Mi öltöztettük a 
feleségünket, lányunkat képes lapokból 
kivágott divat-majmoknak. Mi szegény 
földnélküli urak, akik nyomorúságos 
havifizetésünk felosztásán elseje körül 
majd megörülünk azon, hogy kinek ma­
radjunk újból adósak, mi mételyeztük 
meg a parasztot. Ö még bírja. A föld 
még futja, nem kell félteni. De mi, 
uraim, parasztmentök, mi hogyan ál­
lunk? Keressük csak ki a szabószám­
lánkat ? Hánynak tartozunk és meny­
nyivel ? Nem mi csináltatunk erőnek 
erejével selyem-ruhát ? Két-három havi 
fizetésünk csak arra megy, hogy az 
asszony, a lány puccosan, utolsó di­
vat szerint járjon, hogy 3—4 kiló sely­
met, szövetet vagy azt, amit marókra 
fogva ízléstelen módon sertepertéljen 
a világ szemeláttára. Hát ez nem ok 
tálán pazarlás ? Hány ur sikkasztott 
már a szabószámlák miatt ? Hány lett 
öngyilkos? Hány lett legutolsó a tár­
sadalomban a legutolsó divat miatt? 
Hány becsületet, hány boldogságot té­
pett össze a selyemruha suhogása, a 
divat, a máj mól ás ? Tessék számot 
vetni, mi urak, sokkal pazarlóbbak, 
költekezöbbek, meggondolatlanabbak va­
gyunk, mint a parasztok. Tessék csak 
számot vetni, jobban birjuk-e mi, mint 
ők ? Aligha.

Csongrádi és egyéb urak, a pa­
rasztok mi tőlünk tanulták a pazarlást. 
Ha őket akarják megmenteni, legye­
nek szívesek, mentsenek meg előbb 
minket, nyomorúságos jövedelmű te­
kintetes és nagyságos urakat.

F. A.

Olvasóink rovata.
Debreczeni piac* mizóri ák.
Hosszas vajúdás után elértük, hogy az 

úgynevezett „pércsi sor“ eltűnt főutczánk- 
ról az ő sok-sok kellemetlenségeivel, mizé­
riáival egyetemben. Most készül '— hála a

Már akkor, mikor az öreg igy tüzelt, 
a leány rég be volt Íratva s szorgalmasan 
járt is az iskolába.

— De igy kell vele tenni — beszélte 
az asszony, — mert ha mi hoztuk volna 
elő, hogy Gizit be kell adni színésznőnek, 
nem engedte volna. De igy, hogj beadtuk s 
azután mindig beszéltük, hogy dehogy is 
lenne Giziből színésznő, hát most kardos­
kodik legjobban s azt hiszi, hogy az egész 
az ő eszméje volt. így tettünk a Mariska 
dolgával is. Már akkor régen tanított, hat 
órája is volt hetenkint, mikor előhoztam, 
hogy Mariska milyen haszontalan lány, nem 
akar tanítani, holott rá volnánk szorulva ; 
neki meg semmi megerőltetésébe nem ke­
rülne.

— Majd ráparancsolgk én 1 Itt ón pa­
rancsolok, nem a kisasszonyok.

S másnap györnyüségesen ráparancsolt 
Mariskára, hogy tanítania kell. Mariska pi- 
tyergett, persze csak komédiázásból, ö még 
jobban erélyeskedett s azóta azt hiszi, hogy 
ha ő nincs, Mariska sose tanít. így támasza 
Nagy Péter ur a famíliájának. Egyebekben 
pedig minden éjjel reggel jár haza, nappal 
alszik s a családjának bizony egy garast 
sem ad abból a csekélyke nyugdijából, a 
mit kap. A házbérfizetést ugyan magára

bölcs tanács intézkedésének — a székház 
előtti park is, miáltal az úgynevezett „köp­
ködő kaszinó“ is a „néhaiak“ sorába fog 
lépni és a debreczeni főtér fővárosi szint 
fog ölteni.

Ámde a szó szoros értelmében vett 
piacznak mizériái még korántsem szűnt 
meg ! Hogy az igen tisztelt tanács elvitte 
az élelmi czikkek piaczál a főtérről, ezzel 
csak a rend és tisztaság szempontjának tett 
eleget. De a „piacznak“ ilyetén módon való 
decentralizálásával végtelen sok bajt hárí­
tott a szegény háziasszonyokra !

Jól tudom, hogy egy ily nagy város 
piaczának rendezése, hogy az minden ér­
deknek megfeleljen, nem könnyű dolog és 
azt máról-hónapra elintézni nem lehet. Azt 
is tudom, mert megvagyok róla győződve, 
hogy a város tanácsában megvan a legjobb 
akarat, hogy a város polgárságának foko­
zott igényeit minden tekintetben kielégítse. 
A piacz elrendezésével is csak a jóakarat 
vezérelte a tanácsot. De ezt a decentralizá­
lást nem tekinthetjük befejezett dolognak,

Valameddig Debreczennek nem lesz 
minden tekintetben megfelelő árucaarnoka, 
addig az élelmi czikkek elszóródott piacza 
csak a kísérletezés bélyegét fogja magán 
viselni.

Vásárcsarnoknak pedig legalkalmasabb, 
legczélszerübb, mert az a város központja 
— a Simouffy-utcza eleje, ahol most a sok 
üres és zárt vásárbódék állanak,

Sajátítsa ki a város hozzá a Lieder- 
man-léle rozoga és az utczát elóktelenitő 
telket és az egész coinplexböl létesítsen 
egy modern vásárcsarnokot. Az nem felel­
het meg egy modern város igényeinek, hogy 
pl. az ebédhez való élelmi czikkeket úgy­
szólván csak kalauz segítségével, egy fél­
napi utánjárással lehessen beszerezni.

Piaczunk második baja, a mi már vál­
ságos kezd lenni, a rém drágaság ! Jól tu­
dom, hogy jogi szempontból senkit abban 
korlátozni nem lehet, hogy mily árban adja 
az ő sajátját képező objektumát : de azt is 
tudom, hogy Magyarországban nincs mai 
napság sehol oly drága piacz, mint Debre- 
czenben. Mert ámbátor Debreczen lakossága 
szaporodott az utolsó két évtized alatt szép 
százalékkal, de ezzel szemben az élelmi 
czikkek árai horribilis perczenttel drágultak, 
a mely sehogy sem áll arányban a lakosság 
gyarapodásával ! Hisz ma-holnap teljes le­
hetetlenség lesz, hogy egy 1600—2000 ko­

váilalta, de negyedkor mindig akadnak holmi 
mesés vállalatai, a melyekbe bele kell fek­
tetni a pénzét. Csodálatos vállalatok ezek. 
A czéljuk határozatlan, de a nyereség, 
legalább Nagy Péter ur szerint, bizonyos. 
Tulajdonképpen találmányokról van szó. 
Vegtelen fontos hadászati találmányokról, 
melyeket majd Nagy Péter ur be fog mu­
tatni a hadügyminiszternek s a melyre a 
hadügyminiszter előre várható ajánlása után 
meg fog alakulni a részvénytársaság több 
százezer forintra menő tőkével.

— Millióitok lesznek, leányok 1 Akkor 
azután majd jönnek a gavallérok, mint a 
mézre a legyek.

A leányok ugyan jobban szeretnék, ha 
a papa a milliók igórése helyett inkább a 
házbért fizetné ki, de a papa marad a mil­
liók mellett. S hogy azután élőkerüljön a 
a házhoz minden s hogy a jó apa gondos­
kodása fejében szükséget ne lásson, nem­
csak a leányoknak, de az asszonynak is 
ugyancsak kell dolgozni. Dolgozik is. Egy 
nagy fehérnemű czégnek varr. Ezt a mun­
kát is szentül hiszi, hogy ő szerezte meg a 
feleségének, holott csak akkor tudott róla, 
mikor az asszony az első hónapi keresmé­
nyéből vett neki egy szivartárczát 1

— Vehetett is l Én szereztem neki. Más-

ronás fizetéses tisztviselő, hivatalnok, vagy 
alkalmazott egyáltalán megélhessen Debre- 
czenben !

Az élelmi czikkek elárusítói eme ki­
zsákmányolásának ha nem is véget, de leg­
alább gátat kell vetni a tanácsnak. Ezt pe­
dig csak akkor és úgy teheti, ha a piacz 
egy rendszeres árucsarnokban van elhelyezve. 
Mert a piacz eme rém drágaságát az úgy­
nevezett szedők okozzák, a kik a szegény 
polgárok orra elől összekapkodják az élelmi 
czikkeket és elviszik azokat külföldi nagy 
piaczokra.

Azért drágul a marhahús napról-napra, 
mert közönséges ember már egyáltalában 
nem juthat már szárnyashoz és igy kényte­
len csak marhahúst venni. Ezt a körülményt 
viszont felhasználják a marhahúst elárusítók, 
íme egy kis statisztika : Ezelőtt 15 évvel 
volt egy kiló marhahús 36 kr., borjúhús 40 
kr., egy hízott liba 2 írt 50 krtól 3 írtig; 
egy pár tyúk 60—70 kr., egy pulyka 2 frt 
50, 3 frt. Már ma a marhahús kilója 1 kor. 
20 fillér, egy kiló borjúhús 1 kor. 30 fillér, 
egy lúd 12—14 kor., egy pár tyúk 3—4 
kor., egy pulyka 10—12 kor. A tej szövet­
kezetek szaporodásának daczára egy liter 
tej 20 fillér, egy kiló vaj 2 kor. 20, 2 kor. 
40 fillér. A pékek süteményei élvezhetlenek 1 
Ismétlem, teljes tudatában vagyok annak, 
hogy e bajok orvoslása nehéz, de nem le­
hetetlen ! Szabadítsa meg a tanács a város 
polgárait a szedőktől és akkor a piacz drá­
gasága magától csökkeni fog. Ezt pedig csak 
akkor teheti, ha vásárcsarnokot létesít !

Kúti Zsígmond.

Vármegyénk és közelvldéke.
Az öngyilkos béresgazda. Az

öngyilkosság valóságos járvány a mi vidé­
künkön is. Mint levelezőnk Írja, Csegén ápr. 
8-án pénteken reggel 5—6 óra közt főbe 
lőtte magát Fried Leó béresgazdája, Sallay 
László. Már napokkal előbb foglalkozhatott 
az öngyilkosság eszméjével, mert Varga 
István kerülő revolverét magához vette. Az­
zal oltotta ki az életét. Feleséget és több 
gyermeket hagyott hátra. Hogy mért lett 
öngyilkos a hozzátartozói sem tudják. Ren­
des, pontos ember volt, amiről bizonyság az 
a pár sornyi irás is, amit hátrahagyott : „Az 
öreg kerülőnek ne legyen bántódása semmi, 
mert a revolvert én hoztam el tudta nélkül.

nak bizony nem adnák ki a ruhát, csak 
Nagy Péter honvódtiszt feleségét becsülik 
meg ennyire. S mást nem is fizetnek olyan 
jól, de az én feleségemnek nem mernek 
kevesebbet adni. Nem ám, mert tudják, 
hogy Nagy Péter fene legény, ha a család­
ját le merik nézni.

S csakugyan fene legény volt az öreg 1 
Egyszer olyan skandalumot csinált, hogy a 
felesége most is emlegeti odahazq,, hogy az 
üzletben valamelyik segéd goromba volt 
hozzá. Másnap felvette a zsinóros (tttiiláját, 
felkötötte a rozsdás fringiáját ős beállított 
az üzletbe :

— Hol az a nyomorult pudlispringer, 
a ki az ón feleségemet, felsőbükki Nagy 
Péter feleségét meg merte bántani 1

A főnök védelmébe vette a segédet s 
a vége az lett, hogy azt is leszidta.

Természetesen az asszonynak rögtön 
felmondtak, a mire azután megszeppent a 
hős férfiú. S másnap, ugyancsak teljes ka­
tonai díszben, berukkolt a boltba bocsánatot 
kérni, tekintettel arra, hogy ha a felesége 
elveszti havi negyven-ötven forintnyi kere­
setét, akkor vége lesz a négytálas ebédekr 
nek, a melyek pedig elvégre mégis csak 
többel érnek, mint egy párbaj holmi kófic 
kereskedőnéppel. Különben az ügyről annak
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Rembéki ur tartozik 5 forinttal, Gerö Samu 
1 forinttal. Ezt törvényen is be lehet ka­
szálni. Én az öreg kerülőnek szinte 5 fo­
rinttal tartozom, amit a családom köteles 
neki kiszolgáltatni. Sallay László.“

Főispán! körút a megyében. Do- 
mahidy Elemér főispán, e hó 17-én Hajdu- 
Szoboszlóra utazik. A főispán látogatása 
nem hivatalos jellegű, kizárólag csak a vá­
ros közönségével akar megismerkedni.

Megsstlnt sertésvéss. Hajdusám- 
son községben megszűnt a sertósvész, miért 
a zár alól feloldatott.

Főbelőtte magát. Némethy Mihály 
nyíregyházai törvényszéki irodaigazgató főbe 
lőtte magát. Azonnal meghalt, özvegyet és 
4 gyermeket hagyott hátra. Az öngyilkossá­
gának oka ismeretlen.

Fagy és köd Hajdudorogon.H&j- 
dudorogon hús vét másodnapjára virradólag 
a hőmérő zéruson alól volt s gyenge fagyot 
okozott. Utána sűrű kőd borult a láthatárra. 
IJasonló időjárást jelentenek több közeli 
községből is.

Együtt a halálba.
Joghallgató és cselédleány.

Rémes szerelmi drátha történt Zom- 
borban, óriási megdöbbenést és szenzácziót 
okozva. A szomorú esemek hősei Dada And­
rás 20 éves joghallgató és Lugumerszky 
Katalin, özvegy Bikámé házicselédje. A fiú 
az Eötvös körút 2. szám alatt lakott özvegy 
Bikáménál és itt ismerkedett meg a leány, 
nyal. Az ismeretségből csakhamar forró sze­
relem lett, melynek következményei utóbb el- 
titkolhatatlanul mutatkoztak a leányon.

Ez volt az a momentum, mely a fiút 
arra birta, hogy a leánynak házasságot Ígér­
jen. Ezen elhatározásról értesítette Budapes­
ten lakó édesatyját is, aki kereskedelmi 
utazó. Az apa persze erről mit sem akart 
hallani.

Eleitől fogva ellene volt a gondolatnak 
s mindent elkövetett, hogy a fiút elhatáro­
zásáról lemondani kényszerítse. A fiú azon­
ban hajthatatlan maradt s miután minden 
kísérlete hiábava ónak bizonyult, hogy édes­
atyját beleegyezésre bírja, kedvesével együtt 
a halálra szánta el magát. Sötét tervüket 
napokon át szőtték s a fiun észrevehető is 
volt a feltűnő komorság.

Azután végrehajtották azt. A leány a 
házimunkát elvégezve, felment a fiatalem­
bernek a ház folyosóján levő szobájába, 
ahol csakhamar bekövetkezett a rémes dráma. 
Hogy mint történt a dolog, azt homály födi, 
mert a házbeliek csak reggel fedezték fel 
őket. A leány a fiatalember ágyában feküdt 
s szorosan átölelve tartotta öt. A fiatalem­
ber kinyújtott kezében forgópisztolyt szoron­
gatott s mindketten el voltak árasztva vér 
rel úgyszintén az ágy is.

Amint az orvosi vizsgálat megállapí­
totta, az eset úgy történhetett, hogy a fia 
talember előbb a mellette fekvő nőt lőtte 
agyon két lövéssel s utóbb önmagát. Mind­
ketten halottak voltak, a testük kihűlve, 
amiből azt következtették, hogy a lövések 
éjjel 11 óra tájban történhettek.

Levél is maradt a szerelmesek után, 
melyben kijelentik, hogy közös elhatározás­
sal váltak meg az élettől. A szerelem két 
áldozatát szerdán temették el óriási részvét 
mellett.

Háromszor feküdt a vonat elé.
Spányik János turóczszentmártoni szolgaem­
ber másfél évvel ezelőtt nagynehezen von­
szolták a vonat kerekei alól. Tavaly őszszel 
ismét a vonat kerekei alá vetette magát, 
mely alkalommal súlyos sérüléseket szen­
vedett, kezének ujjait mind elveszítette, de 
kigyógyitották és a napokban bocsátották ki 
a kórházból. Azonban a munkaképtelenné 
vált ember harmadszor is a vonat elé fe- 
cüdt, mely végre darabokra roncsolta össze.

rendje-módja szerint jegyzőkönyvet is vettek 
fel, ait á lövagiaéság szabályai szerint el- 
intézettnek jelentvén ki. A jegyzőkönyvet 
mutogatta is sűrűn Nagy Péter ur a kom­
pániában mindig hozzátévén :

— Megvédelmezem én a családomat, 
ha kell szivem vére árán is!

Hanem egy idő óta elhanyagol minket. 
Nem jár a mi kis vendéglőnkbe. De a he­
lyett gyakran lehet látni az éjjeli mulató­
helyeken, fiatal gavallérok társaságában pezs­
gőzve. A rósz nyelvek azt rebesgetik, hogy 
az egyik gavallér a Gizi kisasszony szere­
tője, de hát ez bizonyára csak pletyka, mert 
azt nem lehet egy olyan gentlemanről, mint 
Nagy Péter ur, feltételezni, hogy elfogadná 
a leánya szeretőjének a pezsgőjét, sőt hir 
szerint a pénzét is.

Nem, ez aljas hazugság ! A tény 
a dologban az, hogy Nagy Péter ur saját be­
vallása szerint az illető fiatal ur mihamar el 
fogja venni feleségül Gizikét s igy ö mint 
jövendőbeli após elfogadhatja jövendőbeli 
vejétől a pezsgőket is, meg az apróbb s 
nagyobb kölcsönöket is. Ha azután a fiatal 
ur ígéreteiről megtalálna feledkezni, Nagy 
Péter ur majd felveszi ismét az atillát s fel­
köti a rozsdás kardot és elintézi a dolgot a 
lovagiasság szabályainak megfelelőleg. Mert 
ő jó apa és támasza a családnak !

II az njság ?
Szerelmes királynő. Izabella volt 

spanyol királynő, Alfonz király nagyanyja 
szombaton meghalt. Életirói azt mondják 
róla, hogy az uj kor legerkőlcstelenebb 
fejedelem asszony a volt Alfonz király, a 
ki most utón van, a gyászhir hallatára haza 
akart sietni, dé a környezete lebeszélte er­
ről a tervéről. Talán azért, mert az egykor 
tüneményesen szép holt királyné botrányait 
csaknem napló alakjában olvashatják a spa­
nyolok A felséges asszony minden szép 
férfit kedvelt. A felséges asszony nem sze­
rette az urát. Párisban élte a világát. A 
szeretői közt volt tábornoktól lefelé a rang 
létrán még közlegény is, de a polgári á 
lásu férfiakat is kedvelte a forró vérü sze 
relmes királyasszony.

Halál kútfúrás közben. A kótii 
Biharmegye állomáson halálos szerencsét­
lenség történt. Az állomáson kutat fúrnak s 
a kutforrásnál dolgozott a többi között 
Marhás Sándor nevű munkás. Szombat dél­
tájt a fúrószerkezet állványáról egy súlyos 
deszkadarab oly szerencsétlenül zuhant az 
alatta dolgozó Marhásra, hogy eszméletle­
nül összerogyott. Néhány perez után fölkelt 
és elvánszorgott a közeli tanyára, a hol né­
hány óra múlva meghalt.

8iró csomag. Az elmúlt hét csütör­
tökjén feketébe öltözött fiatal nő érkezett 
Békásra jókora butyorral a hóna alatt s egye­
nesen a plébániára sietett és ott a plébá­
nos szolgája után kérdezősködött. Mikor meg­
tudta, hogy a plébánosnak nincsen szolgája, 
a községházára ment s ott a bezárt kapu 
elé tette a csomagot, majd a félhomályban 
eltűnt. A csomagból a szomszédok sírást hal­
lottak — gyermek volt benne. A szívtelen 
anyának azonban nyoma veszett, az egész 
községben hiába keresték a fekete asszonyt 
s mindenfelé telefonáltak a hatóságoknak. 
A temesvári vonat indulásakor a titokzatos 
nő hirtelen a pályaudvarban termett s ekkor 
elfogták. Kiderült, hogy Zubay Veronának 
hívják és egyik temesvári gyárban dolgozik. 
Gyermekével együtt bevitték Temesvárra és 
átadták az ügyészségnek.

Csendőrnek öltözött tolvajok. 
Zalaegerszegről Írják, hogy hat legény csendőr- 
ruhába öltözött s rajta ütöttek a czigány 
karavánon, a mely a csendőrt a Devlánál 
is jobban respektálja. Az álcsendőrök lopott 
portékát, különösen pénzt kerestek. Mikor 
nem volt e czigány tanyákon lopott por­
téka ? Akadt ott is, de volt 370 korona kész­
pénz is, amit a törvény nevében lefoglaltak. 
Később kisült, hogy a csendőrök maguk is 
tolvajok voltak, még pedig szintén czigányok. 
A jeles társaságot végre valóságos csendőrök 
kerítették kézre.

Egyházi élet.
Baksay püspök székhelye. A

reformátusok uj püspöke Baksay Sándor a 
dunamelléki egyházkerület vezetését átvette 
s mint most értesülünk, székhelyévé Kun« 
szentmiklóst tette, mely egyházközségnek 
eddigelé is hőn szeretett lelkésze volt. A 
kunszentmiklósi egyház nagy örömmel fo­
gadta a püspök elhatározását, hogy továbra 
is körükben marad.

Egyházkerületi gyűlések. A ti­
szántúli egyházkerület tanügyi bizottsága 
május 3-án, a főiskola igazgatótanácsa má­
jus 4-én tartja gyűlését. A május 25-iki nagy 
egyházkerületi közgyűlés főbb tárgyait ezen 
gyűléseken készítik elő. Kis Áron püspök 
e két gyűlésre most bocsátotta ki a meg­
hívót.

A debreczenl egyházmegye ta­
vaszi gyűlését ma kedden délelőtt tartja az 
egyház tanács termében. Tegnap délután 
előértekezlet volt.

Kézrekerült alföldi ráblóvezér.
Az újabb idők hírneves betyárja Bács­

kában, a nép nyelvén Kánya Jóskának ne­
vezett betörő és tolvaj volt, aki a szomszé­
dos megyékbe is átrándult, amit az bizo­
nyít, hogy három törvényszék is körözteti 
már jó ideje.

Múlt évben Óbecsén tartózkodott s 
daczára, hogy odavaló ember, mégis hóna­
pokig nem tudták hol van, merre rejtőzik. 
Mikor azután kitudták, 5 csendőr és egész 
csapat rendőr vette körül a házat, hogy el­
fogja, még sem birták elcsípni; az estho­
mályban, bár utána lőttek, elmenekült. Azóta 
nyoma, hire veszett. Néha hallatszott, hogy 
a moholi határban bujkál, a környékbeli lo­
pásokat neki tulajdonították és nem is hiába, 
mert vasárnap Moholon el is fogták és kézre­
került most már az egész bandája, melynek 
ő volt a feje, vezére.

Nagy Barna József „Kánya“ valóságos 
Rózsa Sándor-ja volt a vidéknek. A nép a 
hires Macsvanszkival, a szintén bácskai 
^redetü haramiával hasonlította össze és 
csoda dolgokat beszéltek róla. így, hogy 
nem fog rajta a fegyver, nem megy testébe 
a golyó és eltud bújni egy szál kukoricza 
mellett is, úgy hogy a csendőr szeme nem 
látja. 10—12 évi fegyház után kezdte meg 
újra veszedelmes működését Óbecsén és 
környékén. Mintegy három év előtt elfogta 
az óbecsei csendőrség, elkísérték Nagy- 
Becskerekre s útközben akkor valahogy si­
került kiszabadulnia. Azóta országosan kö­
rözik s fejére magas dij is van kitűzve. A 
betyár-társaság többi tagjai : Utasi András 
adai gyepmester és nevelt fia: Rózsa Antal, 
továbbá Hegedűs Mihály, Hegedűs István és 
Guba János óbecsei és petrovoszellói, több­
nyire 5—10 évi börtönt viselt emberek.

A* elfogatás.
Elfogatásához a nagyszombat éjjeli 

lopás szolgáltatta a nyomot. Ekkor éjjel be­
törtek Manheim Simon moholi belső szál­
lások közti tanyájára s ott a lakó bérestől 
malaczokat akartak lopni, de mivel ez sze­
rencséjére épen eladta á malaczait, megelé-
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eredtek a tolvajok a tanyán lévő szénával is, tői, amelyek tanulmányútra jönnek 
ebből felpakoltak egy kocsival s mint a nyo- Debreczenbe, hogy a hortobágyi legelő 
mokból kiderítették, az adai tiszapart felé gazdálkodást tanulmányozzák. Arra kö­
vették utjokat. 4. .. , flkAsAn rik a debreczeni gazdasági egyesületet,
llnJ„VM-‘épr b'SML -jelölné ki az időt, mikor volna a lég- 
midőn a rendőrvezető rájuk bukkant. Heves alkalmasabb ez. A gazdasági egyesület 
harcz fejlődött ki Karakás rendőrvezető és megirta, hogy junius 12. a legalkal- 
a hatalmas erejű Kánya, rablóvezér közt. magakb, mert akkor lesz a lódijazás a 
Ez a pisztolyával támadott a rendőrvezetőre, {TQ^ob^ayon 
de szerencsére nem sült el fegyvere s mivel
a rendőrök csak hárman voltak, élet-halál — Tisztviselőtelep Debreozen
harezot kellett vivniok a rablókkal, akik ben A tisztviselőtelep ügyében h.rdetet 
cűmmi Arnn qAm akarták masukat megadni, értekezlet vasárnap délelőtt folyt le a vá 
Nagy erőfeszítés után sikerült csak össze-; rosháza nagytermében VecseY Imre 
kötözni a bandát s beszállítani Mohóira, ahol nyitotta meg az értekezletet és dr. Márton
most már erős fedezet alatt őrzik a F1* 
darakat. A dulakodás közben a rendőrök is 
megsérültek, de Kánya is kapott vagy 14 
sérülést, közte egy bordatörést és homlokán 
át a szemére olyan erős kardvágást, hogy 
valószínűleg szemét veszti.
Csak a hal ne kívánta volna a bort.

Érdekes a rendőrség által kocsiszámra 
behordott lopott tárgyakat látni. Egész disznó­
oldalak, sonkák, gabona, liszt, bor, szóval 
mindenféle élelmi czikk, ágynemüek s ka­
laptól a czipőig mindenféle ruhadarabok van­
nak ott. Általában a modern harczászat el­
vei szerint operált e felfegyverkezett csoport, 
nagy súlyt fektettek az élelmezésre, t. i. jó 
ellátásukra temérdek gabonát és husnemüt 
hordtak össze saját külön fogatukon. így 
nemrégiben egy helyről, a Bakos-féle adai 
szállásról 8 zsák búzát hordtak el s azt ké­
nyelmesen megőröltették. De a nagyböjtről 
sem feledkeztek meg. Nagypéntekre virradóra 
a moholi halászoknak 25 kiló hal készletét 
lopták el a Tiszáról. Persze az adai és mo­
holi bőjtös közönség nem tudta, miért nem 
jut halhoz. Vallatáskor többek közt igy só­
hajtott Kánya :

— Hej ! csak az a hal ne kívánta 
volna a sok bort.

Mikor magyarázatát kérték, azt mondta, 
hogy azért esett foglyul, mert be volt rúgva.

Tényleg, ha nem jön ki az istálóból n 
rendőröket megtámadni, még ma sem tud­
nák, hogy a Kánya Moholon tartózkodik. 
Vagy ha józanul jön ki, bizonyára nem bir- 

i tak volna vele. A börtönben egyre azt mon­
dogatja :

— Röstellem, hogy 3 rendőr elbánt 
velem, mikor tíztől sem félek.

Úgy beszélik, hogy Kányának szeretője 
is ott volt, de a zaj hallatára az ablakon 
át elmenekült, mig a közel 1 óráig tartó 
dulakodás és élet-halál harcz folyt a betyár 
és a rendőrök között.

Kálmán ügyvéd adott a létesítendő szövet­
kezetről körvonalas tájékoztatót. A debre­
czeni első takarékpénztár hajlandó az ügy 
finánczirozását elvállalni, előbb azonban 
részletes adatokat kér a bank, hogy kik a 
szövetkezet aapitói, üzletrészesei s minő 
lesz az ügyrend és alapszabályzat ? Az ér­
tekezleten résztvett tisztviselők kimondották 
a szövetkezeti első telep megalakításának 
szükségét, melyet a Margitfürdő telepén lé 
tesitenek. Egyben Vecsey Imre elnöklete 
mellett bizottságot küldtek ki az alapszabá­
lyok elkészítésére. A bizottság tagjai Ka 
zinczy Gábor, dr. Márton Kálmán és Bér 
ger Jenő lettek.

Vörheny és kanyarójárvány.
A kanyaró mellett a vörheny is jár- 
ványszerüleg lépett fel. A megbetege­
dési esetek napról-napra szaporodnak. 
Hétfőn 14 uj megbetegedést jelentettek 
be az orvosok.

— Czégváltozfcsok Debreozen
ben. Nem kis fontossága van a kereske 
delmi életben a kereskedelmi törvény azon 
intézkedésének, amely szerint kereskedőink

ÚJDONSÁGOK.

ha üzletök a kisipar körét meghaladta, ma­
gukat törvényszékileg ezégjegyeztetni köte­
lesek. Utóbbi időben azonban nagyon sok 
olyan eset fordult elő, hogy egyes ezégek 
bár megszűntek, a czéglajstromból törölve 
még sem lettek. A kamara jónak látta tehát 
revízió alá venni a czéglajstromot, a mely 
teljes sikerrel is járt, mert Debreczenben 
közel 300 megszűnt ezég törlésre — és kö 
bel 100 ezég, mely bejegyzésre alkalmas 
bejegyezve nem volt.

— Visszatérés a gyárba. A két
heti bórharcz nem törte meg a gyárosokat, 
bár tagadhatatlanul érzékeny veszteséget 
szenvedtek. A gyárosokra nézve most már 
mindegy, három hétig vagy három hónapig 
tart-e még a bérharcz. Az összes munká­
saikat elbocsájtották hétfőn, kivévén azo­
kat, akik nem törődtek fölizgatott társaik 
haragjával, hétfőn újra munkába állottak. 
Kevesen tették meg ezt, de megtették. A 
munkások józanabb része már megelégelné 
egyelőre az eddig kivívott eredményt is, de 
kénytelen az árral úszni. A gyárosok most 
már hajthatatlanok és nem tárgyalnak többé 
az összességgel, se az úgynevezett ,bizalmi8 
férfiakkal, hanem csak egyenkint azokkal, 
akik hajlandók munkába állani. Már intéz 
kedtek, hogy idegen munkások jöjjenek mi­
hamar Debreczenbe. Uj munkások is nagy 
számmal jelentkeznek. A gyárosok az üze 
met csökkenteni fogják egyelőre. Az idegen 
illetőségű munkások könyveit a rendőrségen 
kiválogatják a mai nap folyamán és azután

— Hivatalos ünnep. A sajtósza­
badság kivívásának emlékünnepét a magyar 
nemzet milliói márczius 15 én, a hivatalos 
világ április 11-én ünnepli. Ez meg is lát­
szott a hivatalokban. Tapasztaltuk, hogy 
vannak kétkulacsos hivatalok és hivatalno­
kok, akik a sajtószabadságot kétszer is 
megünneplik, márczius 15-én is, április 11- 
kén is. Különösen a városi közigazgatás­
nál. Persze kellemesek az ilyen szenthe- 
verdel napok. A nagytemplomban az idén 
nem volt ünnepi istenitisztelet, csak a szó 
kásos. Jánosi Zoltán lelkész azonban talált ... - - 
módot arra, hogy beleszőjje beszédébe ezt ‘ kezdődnek a kiutasítások. A sztrájk-tanyát 
az erőszakolt ünnepet is, nem kis megle- ideiglenesen a rendőrség még nem oszlatta 
petésére a tullojális hallgatóságnak, a kik de ez pár nap múlva már várható, 
közt akadt több oszlopos tisztviselő is. — Gazdát cserélt könyvkeres

— Tanulmánvut a Hortobáevra kedéa A ré«*’hirneves Tele«dy K LaJ°sa ^ u iauuimu“yu^ ° , féle könyvkereskedést tulajdonosa EperjessyA debreczeni gazdasági egylethez meg- István Jadla Hegedűs Sándor és Sándor
keresés érkezett Szegedről és Kees» Imre fiatal tevékeny könyvkereskedőknek, a 
kéméiről az ottani gazdasági egyletek- László féle könyvárus ezég tulajdonosainak

— Simonffy Emil ebédje. A vá­
rosi zeneiskola érdemes igazgatója, Simonffy 
Cmil, abból az alkalomból, hogy húsz óv 
óta áll a működése fényes eredményeiben 
kiváló közművelődési tényezővé fejlődött 
zenede élén és a király érdemei elismeréséül 
királyi tanácsossá nevezte őt ki — vasárnap 
délben barátságos ebédet adott az Angol 
királynő nagy termében, amelyen közéletünk 
kitűnőségei vettek részt. Az első felköszön­
tőt Simonffy mondta vendégeire, a máso­
dikat Drumár János Berzeviczy miniszterre, 
Kovács polgármester az ünnepeltet, Kom- 
,óssy Dezső a főispánt, a polgármestert és 
a városi hatóságot, Dobieozki Sándor a 
nőket. Oláh Károly a tanári kart, Balogh 
Zsigmond Simontfyt, Varga Lajos Puky 
Gyulát köszöntette fel. Szólották még Márton 
mre, Tüdős Kálmán. Az ebéd alatt a két 
dagyari muzsikált. Végül távirati üdvözletét 
íüldött a társaság Berzeviczy közoktatásügyi 
miniszternek.

— Tornászok gyűlése. A debre­
czeni torna és kerékpáros egyesület április 
17-én vasárnap délután 4 órakor a Péterfia 
utczai tornacsarnokban rendes évi közgyű­
lést tart, melyre a tagok is meghivatnak. 
Tárgysorozat í 1. Jelentések (titkári, műve­
zetői, pénztári). 2. Számvizsgálók jelentése.
3. Tisztujitás. 4. A választmány indítványa 
az egyesület cziméaek egyszerűsítése ügyé­
ben. 5 Esetleges indítványok, melyek leg­
később 1. hó 15-ig bejelentendők. E hó 15-én. 
pénteken délután 6 órakor az egyesület vá­
lasztmánya is a közgyűlés előkészítésére 
ülést tart, amelyen a folyó ügyeket is letár­
gyalja. Mindkét gyűlésre a tagokat minél 
nagyobb számban való megjelenésre kéri az 
elnökség.

— Elhunyt városi tisztviselő. A
gyászoló család az alábbi gyászjelentést adta 
ki: Mély fájdalommal tudatjuk forrón sze­
retett jó férjem, áldott emlékű apám, fiam, 
testvérünk és vömnek, néhai Haranghy László 
városi számvevőnek folyó évi április» hó 
10-én, élete 38-ik, boldog házasságának 12-ik 
évében történt csendes elhunytál. A meg­
boldogult hült tetemei folyó évi április hó 
12-ón, kedden délután 3 órakor fognak a 
Szent-Anna-utczai 60. számú háztól az ev. 
ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után, a Kossuth-utczai sirkertben örök nyu­
galomra tétetni. Az elhunyt édes anyja : 
őzv. Haranghy Györgyné. Bánatos özvegye : 
Haranghy László né, Gyulay Ida ; egyetlen 
kis leányával: Ilikével. Anyósa : özv. Gyu­
lay Józsefnó. Béke poraira !

— Külön vonat az országos vá­
sárkor. Az ápril. 24—25-én tartandó Dec- 
reczeni országos várár alkalmával Debre- 
czentöl Hadházig külön helyi személyvonat 
fog közlekedni, amely Debreczenből mind­
két napon (vasárnap, hétfőn) d. u. 2 óra 
35 perczkor indul s Hadházra, miután fel­
tételesen Alsó Józsán és a Bocskay kertnél 
is megáll, délután 3 óra 15 perczkor 
érkezik.

— Eljegyzés. Benedek Andor bu­
dapesti kereskedő jegyet váltott Váradi Ig- 
nácz, az Adria biztosi tó társaság debreczeni 
titkárának bájos és müveit leányával, Ilon­
kával.

— Ez is nemzeti engedmény ?
A közös hadseregbeli tisztek ultimátumot 
kaptak, mely szerint ezentúl nem kell oda- 
hagyniok a nyilvános helyeket, ha „nemzeti 
dalokat* játszik a czigány zenekar. A „nem­
zeti dalok* alatt kétségenkivül nem a Got- 
terhaltét, hanem azokat a dalokat kell ér­
teni, amelyek már számos affórbe keverték 
a katonaságot és a polgárságot. Ha igaz a 
hir — melynek valódiságában a forrást te­
kintve nincs okunk kételkedésre úgy 
megkezdődött már a „nemzeti engedmé­
nyek sorozata. Vájjon folytatódik-e ?
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— Társas vacsora a Homokkert
ben. A homokkerti imaház javára május 
hó í-én tartandó társasvacsora rendező bi­
zottsága vasárnap délután tartotta újabb 
értekezletét. Elhatároztatott, hogy közkívá­
natra a vacsora tánczczal egybekötve lesz , 
a zenét hozzá Kiss Béla jóhirnevü zene­
kara szolgáltatja ; a vízhatlan ponyvával 
fedett kényelmes sátor az elemi iskola tá­
gas és fásitott udvarán lesz felállítva. Hűsítő 
italok és édességekről Frideri Gusztáv jó­
hirnevü czukrászdája gondoskodik. A közön­
ség kényelmére ruhatárról is gondoskodva 
lesz. A társas vacsorára jegyek, tekintettel a 
szükséges előkészületre, bezárólag]o hó 24-iki 
vasárnap délig válthatók Sövényi István ur 
férfiszabó üzletében és Pajtás István urnái 
Petőfi tér 4. szám. A rendezőség.

— Honnan segítik a sztrájkoló-
kat ? A kefegyári sztrájk két hét óta tart. 
A munkások azóta az olajütőben vertek tá- 
boit és ott délben ebédet kaptak. Eleinte 
paprikás húst, káposztát disznóhussal, hét­
főn azonban már paprikás burgonya jutott 
csak. A sztrájkolók pár ezer koronát kap­
tak Budapestről, sőt hal1 átszőttak olyan hí­
rek is, hogy külföldi kefegyárosok is tá­
mogatják őket. A vezetők azzal biztatták 
eddig a tömeget, hogy mentői tovább tart 
a sztrájk, annál több heti segélyben fog­
nak részesülni. Nos hát ez nem bizonyult 
valónak. Pár nap múlva már burgonyára, de 
sőt még kenyérre való sem lesz és mi lesz 
a sok száz munkással, ha a gyárosok az 
üzem-csökkentés folytán a harmadát sem

melyek ellen oly élesen kikelt. Az elvtársnő, 
aki bizonyára a világboldogitó központ költ­
ségén vendégszerepeit Debreczenbe, az éjjel 
el is utazott már.

— Zsófi visszatért. Hiába tiltotta 
ci a debreczeni rendőrség lánykorában Berki

ülést.

Az országgyűlés.
Kedden a kópviselőház tart formális

Disznókkal tépette szét az anyját
_________________ D__,______ Szörnyű halállal múlt ki Györ-
Zsófi hajduszoboszlói leányzót, visszatért ő köny tolnamegyei községben özv. Kra- 
ide asszonykorában, mint Lakatos Józsefné usz Frigyesné, szül. Valter Zsuzsánna. 
is. Visszahozta a szerelmes szive. — A beteges, öreg asszonyt János nevű 
Mert tudni kell, hogy Zsófi igen szerelmes fia a disznóólba helyezte el. Tegnap 
természetű hölgy. A rendőrség azonban fel- délelőtt a tehetetlen asszonyra rohan- 
ismerte és ha kitölti az idejét, hát zsuppon tak és elkezdték rágni. A szegény asz- 
megy haza a szerelmes természetű Zsófi. szony segítségért kiabált, de senki sem 

— Elvert kévéhóei pénztéroenő. jött sepitségére és a disznók megöl- 
Tépett füllel, szaggatott ruhában állított a ték. A hatóság a vizsgálatot azonnal 
a rendőrségre Buges Ceczilia nagybányai mPojn(fit0tta 
illetőségű 22 éves illetőségű pénztárosnő és | megindítóra.
panaszt emelt Turay Lajos Miklós utcza 10. 
sz. a. lakos ellen, aki állítása szerint meg­
verte. Az eljárást a panasz alapján megin­
dították.

x Pénzköloefinök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő bankirodában, Debreczen, Csapó

Az ülésez» Rajkszrát.
Bécsből táviratozzák, hogy a Rajkszrá- 

tot e hó 19-ére összehívták.
Kifütyült király.

Barczelonából távirják : Alfonz ki-
utcza 12. Törlesztéses kölcsönök földbirtokra rály Mont Ferratnál megszemlélte a
f. 1_* I o ll 1__V r L A «»llr/Mt n 1ríl*állT U1C07Í1-és kisebb bérházakra is

TÁVIRATOK.
Politikai gyilkosság.

Moszkvában, az orosz szent vá-

helyörséget. A mikor a király vissza­
hajtatva a városba, a diadalkapun ment 
át, nehány fütty volt hallható. A rend­
őrség 13 egyént letartóztatott.

Az orosz-japán háború.
11 bUfi SÁiió lUUllAaSSdl) Sic* ** 6 I á £ I . . .1
üzem-csökkentés folytán a harmadát sem Moszkvában, az orosz szent vá- Brestből (Francziaország) táviratozzak,
fogadhatják vissza a gyárba a munkásoknak? rosban Ivanov egyetemi tanárt a la- hogy a Dimitrij Donszkoj nevű orosz czir- 
Ki felel majd ezért ? Gál István és társai. ká * meggyilkolták. Az áldozat zse- kálóhajó elindult a tengerre.

- nyomorban b.t gyermekkel, a ££ TSiát taititak, amelyre m =h"6,! Ä Imt
családfő hónapok óta állás nélkül van, volt irva> hogy Ivanov a szabadság *ál a lakoaság leikess tüntetése -között tá- 
hat gyermekének még kenyeret sem ellensége volt, a forradalmi bizottság vozott a Keleti tengerre, 
tud adni. Tanult, iskolákat végzett em- ezért halálra ítélte. így fog elpusztulni Kőmives-sztréjk Eszéken, 
bér pedig, aki önhibáján kívül veszi- mjn(jenki, írja az ismeretlen kéz, aki
• .4 1 l_____________xL or7ÁmTol I . 11 a?/1___________ __ Allnni
UC1 pcuig, c*n.i — I UllIlUCUM, Hja. AOAiivivo.— .

tette el kenyerét. Koldulni szégyel, a korszellem útjába mer állani. 
állást pedig nem kapott még. A jó­
szívű emberbarátok figyelmét fölhív­
juk a szerencsétlen családra. A czi-

Csák IWóté vára Trencséné.

Eszéken az utászlaktanya építésénél 
foglalkoztatott kőmivesek ismét megkezdték 
a strájkot, mert a vállalkozók nem akarják

1UK a Szerencseden ven,am». ~ Trencsénböl telentik, hogy Csák Máté elbocsátott munkástársaikat visszafogadni.
mével szívesen szolgál a kiadó hiva-Lgykor hatalmas várának ottani romjait d’ A strájkhoz csatlakoztak a magyar omi 

. . ° __ , I , _ ____kun. sok is mert metricnveí?ették őket a sztrai-s I Harcourt Hígéul. grólné a festői romolhos «* is, mert megfenyegették őket a sstráj-
- Kineveaée. Hatvani Károlynak, a tartozó 37 hold legelőre! és 8 hold széntő- kólók vezetői. Az építés helyére csendőrs«;

mezőrendörkapitányság elhunyt vógrehajtó- főiddel együtt Trencsén városának ajándé- get és rendőrséget küldtek 1, gyr 8
jának állására a polgármester Kálmáncz- kozta Remélhető, hogy a romantikus Vág- talmazzák azokat a munkásokat, a 1 o-

a<4ndor negyedik kerületi végrehajtót . ezt az egyik iQgSzebb gyöngyét a gozni akarnak. Az ismételt kőmives sztrájk
- ‘tLíWvott ü.l.tl eeabály- Város gondozni fogja, különösen pedig kivé- miatt ,z építkezés teljesen szünetel,

zat. A légszeszgy^ üzleti szabályzatát a natos, hogy a várrom udvarán most szerte- Kiegyezési tárgyalások,
belügyminiszter a jóváhagyási záradékkal széjjel heverő faragott és feliratos kövek te- ^z osztrák és a magyar kormány a
ellátva mai napon visszaküldötte a tanácsnak. tgvei védett helyiségbe jussanak s a romok kjegyez£Si előtárgyalásokat 15. és 16-án

— Felhívás a Petőfi-dalkör tag- i^ogatók részére megközelithetük legyenek. kezdi meg.
T^^ii.x___  t rrmköílft

tálunk is.

jaihos. Felkérem a Petöíi-dalkör t. működő,
tagjait, hogy ma, kedden délután 2 órakor Újabb horvát lázadás,
a kör helyiségében pontosan megjelenni Zágrábból táviratozzák, hogy Zámor
szíveskedjenek. FonczlRudolt ka™e!‘6rv Lr0skában vasárnap népgyülés volt,

— Ismét népgyülés. A kefegya el Kipolics horvát tartomány- munkások szerdán délután 3 ^k^ gyülJsi képviselő élesen támadta Star­
tomét népgy ülésre kértek engedélyt az poliükai mUködését. A parasz-
olajütöbe. tok ezen feldühödtek, a szónoki emel

— Haltioaá». Hegedűs Mihály ismert rontottak és véresre verték a
debreczeni vállalkozót és családját „gyász a községházára menekült.

A nép utána. A községházát megostro-érte. A család szemefénye, a bájos 7 éves 
Mariska hétfőn reggel meghalt. A kis ha­
lott temetése a Homokkert II. járásbeli 
gyászházból lesz.

— As elvtársnő. A vasárnapi nép- 
gyülésen női szónoklat is jutott a gyárost 
böjtölő kefegyári munkásoknak. A központ 
Bárdos Mari elvtársnőt küldte le. Az elv 
társnő alacsony, czingár, vézna alak, szem 
üveget visel. A hangja éles, sipitó. A kefe- 
gyári munkásnők ugyancsak megbámulták a 
Bzocziálista kisasszonyt, akinek finom kezei 
arra vallanak, hogy nem igen erőltette meg 
még magát azokban e gyűlölt gyárakban, a

molták, aztán az iratokat petróleum­
mal leöntötték és felgyújtották. Úgy 
bántak a járásbíróság épületével is. 
Mind a kettő porrá égett. A kivezé­
nyelt tüzérszázadban, mikor a vezénylő 
kapitány a fegyverek megtöltését ren­
delte el, az egyik legény fegyvere el­
sült és a golyó halálosan találta az 
előtte álló bajtársát és egy áldott ál- 
apotu asszonyt. Mindkettő meghalt

meg.
Megégett öreg asszony.
Fuszák Jánosné pelina-huttai (Ung m.) 

70 éves öreg asszony este 10—11 óra táj­
ban a marhákat ment megnézni az istállóba 
s e czélból a tűzhelyről egy égő fadarabot 
vitt magával. Az égő hasábról egy szikra le­
hullott, melytől uz istállóban felhalmozott 
takarmány lángot vetett, A gyorsan terjedő 
tűz belekapott az asszony ruhájába s a 
szerencsétlen nő rövid idő alatt annyira 
összeégett, hogg meghalt. Leégett az istálló 
és a benne volt tiz darab juh is elpusztult.
Marohand ezredes lemondása.

Parisból táviratozz k, hogy a fashodai 
hős, Marchand ezredes lamondott rangjáról, 
mert a hadügyminiszter nem adott neki en­
gedélyt, hogy az orosz czár meghívására a 
kelet-ázsiai harcztérre mehessen.
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REGÉNY-CSARNOK.

CvintlÁT gyanúsítanak, hogy Spitzer Adolf bécsi czég
9ZUlUde. részére 3000 koronát vett fel és ez összeg-

Lili. Az este egyetlen szék nem ma- gél nem számolt el. Schwarz még január 
radt üresen. Pedig, ha meggondoljuk, hogy folyamán Amerikába szökött, nem annyira a 
ami jó operettet jó harminez esztendő alatt kezén elsikkasztott koronák, mint a jelenté- 
ősszeirtak. annak a nagymamája mind a kény összeget kitevő adósságai miatt. Egy 
Lili, a bájos, az örök szép Lili. Miért ma- a nagy vizen túl élő mérnök levelet irt 
radt meg ily fiatalnak, annyi időtépázta, Budapestre közös barátjuknak, amelyben 
megkopott kortársa közül ez a darab ? Mert elmondja, hogy a szerencsétlen ügyvéd a 
minden megvan benne, a mi a mai kérész- legnagyobb nyomorban van. New-yorkban 
operettekben nincs! Van benne zene remi- tartózkodik és éhezik. Honfitársaitól röstel 
niscentia nélkül, pikantéria durvaság nélkül, segítséget kérni, munkát pedig nem kap, 
mese ostobaságok nélkül és egy aranyos mert a tengeri ut s kiállott izgalmak na- 
kedvességü szerep — trikókényszer nélkül, gyón megviselték. így hát koldul, ami miatt 
Hozzá még a tegnapi előadáson ott volt inár többszőr meggyűlt a baja a rendőrséggel. 
Komlósi Emma. aki diadalra visz már 
darabot — mindezek nélkül. Nagyon sze­
rencsés estéje volt. A hangja telten, üdén. 
megerősödve, mint száz apró ezüst csengő —
csengett. Lili hires dallamai friss eleven- HOUVéd-VÍlíl?«
séggel keltek életre az ő előadásában. Mind- , . .«
egyikért bőven kijárt a taps és a virág s. . tek ifjlxbb Móricz Pál-tél.)
A közönség nagyon lelkes kedvében volt . ,. .
Az előadás egyéb részeibep iá mintaszerű «»Mio Deoatueteeri.
gondossággal volt rendezve, csak a felvonás- Viszálykodás, bomlás már megméte-
közöket hős szállovuk. Mezei mint Plinchard lyezték a magyar seregeket. A régi lelkese- 
és Krémer mint Hypotbésp márki kivált- dést a csüggedés váltotta fel. A tisztek el- 
képen kitűntek. Az előbbi játékával s éne- hagyogatták századaikat, 
kével egyaránt, az utóbbi azzal, hogy mér- Az ellenséges túlerő kierőszakolta az
téket tartott ebben a nevezetes szerepben, átkelést a Tiszán. Ösmert az újszeged! csata 
melyet éppen pompás játszhatósága miatt lefolyása. Még egyszer utoljára vitéz kard 
túlzással rendesen el szoktak rontani. Pntaky, ját megvillogtntta a rettegett magyar hu- 
Sebestyén. Szilágyi és a fiatal Csortos gzár. Bravúros összecsapások történlek. Dor­
is, kevés félénkséget leszámítva, megfelelő gött az ágyú, ropogott az apró fegyver. Az- 
együttest alkottak. (—I —C.) tán a kedvtelen csüggedt s. reg feladta a

Komlósi Emma bnosnfellépte. Ked- Vérrel áztatott állást. A hadirend felbomlott, 
den kerül színre Komlósi Emma Kezdődött a menekülés. A puszta életnek
bucsufelléptével Barna Izsó 3 felvoná-|az a ti™ te™ legénységnek amely részét 
sós operettje a „Casanova“, melyben együtt tudták tartani, azokkal lassan, rend-
a művésznő a hármas női főszerepet 
játsza.

Takarodó. Szorgalmasan folynak a 
színpadi próbák Bayerlein 4 felvonásos drá­
májából a „Takarodó“-ból, melynek pénte­
ken lesz a premierje. A dráma főbb sze­
repeit Csige Ilonka, Palágyi Lajos Csiky 
László, Pataki Béla, Iványi Antal, Csortos 
Gyula, Sebestyén Géza, Faragó Ödön, Kré­
mer Jenő, Virághátv Lajos, Szilágyi Aladár, 
Nagy János és Szalay Károly játszák.

Sxinlapok az ókorban. A római 
és görög szinlapjairól érdekes czikket közöl 
a Színház e heti száma. Tizennyolcz gyö­
nyörű kép és a színházi eseményekről szóló 
beszámoló tarthat érdeklődésre számot. Ju­
les Claretie a színészek egotismusáról mond 
el egvet-mást. Érdekes Pál may Ilkának leg­
utóbbi képe. Vidor Pál és Mader Raul kari­
katúrái. Ezeken kivül közli a Színház Wer­
ner Gyula dr„ Oliszka Vánda, Szomori Mik­
lós, Baracsay Rózsi. K. Hegyesy Mari, Rá- 
thonyi Ákos, Rédey Szidi arcgképeit stb. A 
Színház egyes számának ára 20 fillér. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal VIII. kér. Baross- 
utcza 69. sz.

ben vonultak hátrafelé. Éjjel 11 órakor már 
Bessenyőn voltak. Vacsoráim nem igen 
volt mit. A német-muszkahad is nyomon 
követte a sereget. Pihenésre nem engedett 
időt.

Csatádon a főzőko-tlákból kilövöldözte 
az ellenség az ebédet. Nem sajnálták a 
honvédtől a ágyúgolyót. De Kis Becskerek 
alatt még egyszer állást foglalt a hadtest. 
Itt reggeli egy órától éjféli 11 óráig tartott 
az elkeseredett, irtózatos halálharcz. Rop­
pant ágyúzás és tusakodás után újból elve­
szett a csata. Ez volt az utolsó. Ezzel 
együtt fel is bomlott a seregrend. Ment, 
ki merre látott. Jó szerencsére bízták sor­
sukat.

Menekülés közben.
A 104-dik zászlóalj Lugos alatt szál­

lott táborba, ahol 5 napon keresztül kisebb 
nagyobb csapatokban szedelőzködtek, gyü­
lekeztek a magyar vert hadak. A honvé 
dekre böjti napok voltak ezek. Rendes élel­
mezésről többé szó sem volt. De aztán is­
mét hurczolkodnr kellett, fel a facseti zord 
hegyekbe. Már akkor az a csapat, amelyhez 
Zsótér Antal tartozott, csupán 90 honvédből 
s 9 tisztből állott. Ezek a legények megfo­
gadták, hogy nem hagyják el tisztjeiket, de 
követik őket. Megosztják sorsukat.

A menázsi itt már teljesen vegetáriá-

ták a hadi pénztárt és a tábori ágyukat, 
mért ezeket már nem bírták a folyón ke­
resztül czipelni. A német sereg fegyveres 
kopói pedig nyomukban voltak.

Facséton hallották meg a szomorú, le 
sújtó hirt, hogy Görgei Világos alatt lera­
katta vitéz, fegyelmezett 25.000 főnyi sere­
gével a fegyvert. Személyes gyűlölködése 
annyira elvakitotta e fővezért, hogy Kossuth 
elleni gyűlöletében képes volt feláldozni ha. 
záját, bajtársait, szép seragét, a legvitézebb 
magyar huszárokat,

E hir vétele étán Facséton még hadi 
gyűlést tartottak a vezérek. De a legénység 
nagyobb része már többé nem hallgatott 
rájuk. Árulástól féltek mindenben. Egy rész 
eilindult Világos felé, más rész Arad, Boros- 
Jenőnek. Ezeket mind el is fogta a német. 
Egy kisebb, elszántabb csapat pedig Bemmel, 
Kmettyvel, Guyonnal kibuj'dosott nagy Tö­
rökországba, ahol annyi nemes magyar vi­
téznek, árva bujdosóknak, szabadsághősök­
nek csontjai porladoznak jeltelen sirokbán 
már a Tököly, Rákócziak szabadságküzdel­
mei óta.

[Folytatjuk.]

Nyilttér.

SZOLYVAI
ásványvíz*

Elsőrendű szakiórfíak vegyelrnezése alapján litlftlon 
tartalmánál fogva kiváló hatású köszvény-, ve»e-, 
hólyag bajoknál, úgyszintén gyomor-, torok-, 

tticlo-, gége-bántalmaknál,
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezkokban.
Vasmentes! Könnyen emészthető 1 Csiramentes! 

8NT" Borral igen üdítő ital I "386
Kapható minden jobb filazertizletben és az

Uradalmi ásványvizek bériőségénél
Ssolyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

Törvénykezés#
Csaló bistosltáai ügynök. Weisz __ _____ _______ >vijuovu

Lipót debreczeni biztosítási ügynök úgy nus módszer szerint volt. Zsótér hadnagy 
akarta becsapni a Hazai biztositó társasá-1 Miska nevű katonalegénye hordta a zöld, 
?-!’ .e*y . .^0 koronás életbiztosítási fejletlen kukcriczát, mely azért sütve igen 
kötvény ajánlati ivére Weisz József nevét ízlett. Aztán éretlen szilvát is találtak min- 
reá hamisította. A derék ügynök úgy gon- denütt. Meg savanyu kökényt. Oly nagy volt 
dolkozott hogy a biztosító társaság úgy is a nyomor, hogy Zsótér hadnagy, mint mondja, 
ki fogja fizetni a 14.300 korona után járó bárha tiszt volt, mégis kenyeret nem látott 
províziót. Csakhogy a Hazai biztosi tó társa- azon idő óta, amaly végzetes napon Sze- 
ság nem fizette ki a províziót, hanem ma- ged alatt megverték a honvéd sereget. Csak 
gánokirathamisttás miatt bűnvádi feljelen- Nagyváradon jutottak kenyérhez. Pedig mi- 
tést Weisz Lipót ellen. A nagyváradi tör- korra oda elvergődtek, abba teljes 3 hét 
venyszék a feljelentés alapján 150 korona beletelt.
pénzbírságra Ítélte Weisz Lipótot. Napirenden voltak a legvéresebb ka-

Körőuött ügyvéd. A budapesti ren- landok. Gyújtogatások, rablógyilkolások, mert 
dőrség körözvényt bocsátott ki dr. Schwarz hisz az éhes ember kevéssel szelidebb a 
Lajos temesvári ügyvéd ellen, akit azzal fenevadnál. Soborsin alatt az erdőben elás-

VÁROSI >gH SZÍNHÁZ.

Folyó szám 225. C bérletszünetben.
Ma, kedden, 1904. évi április hó 12 én: 

Komlósi Emma bncsufelléptével :

CASANOVA.
Regényes nagy operette 3 felvonásban, elő­
játékkal. Szövegét irta : Faragó Jenő. Ze­

néjét szerzettet Barna Izsó

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Megérkeztek a

Tavaszi divat
remek újdonságai

szövetek és selymekben.
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Felhívás
a, mélyen tleitelt magyar gazda 

közönséghez.
Általánosan ösmert dolog, hogy a ma­

gyar ember a magyar ipar fejletlensége kö­
vetkeztében állandóan a külföld különböző 
iparát kénytelen istápolni, azonban nagyon 
sajnos, hogy azt kell tapasztalni, miszerint 
a létező és feltétlenül versenyképes magyar 
ipar csupa közönyösségből nem részesül a 
méltán megérdemelt pártfogásban, mert da 
czára annak, hogy egyes magyar iparágak 
a legszolidabb eljárás mellett a legmesszebb­
menő kezességet vállalnak gyártmányainak 
kifogástalan voltáért, mégis az ilyen czégek 
létezését figyelmen kívül hagyva, mindenféle, 
sokszor alárendelt külföldi hasonló árut vá­
sárol a magyar közönség és a magyar ipart 
tengetni engedi.

Ilyen az ország, — sőt joggal mond­
hatni, — Magyarországon kívül is kitűnő 
hírnevű Kühne E. moaoni mezőgazda 
■égi gépgyér czóg, a mely nagy áldoza­
tok árán (Debreoeenben Piacz-utcza 28) 
egy dúsan felszerelt minta raktárt létesített 
a gazdaközőnség állandó rendelkezésére. 
Mégis napról-napra tapasztalható, hogy a 
külföldi verseny czégek részesülnek a meg 
nem érdemelt pártolásban a magyar gazda- 
közönség részéről. Ezért érzi magát indíttatva 
alulírott, Jbogy a tisztelt magyar gazda kö 
zönsóg figyelmét felhívja és felkérje arra, 
hogy méltányolja ezen kittinő czég különben 
is elsőrendű gyártmányát és gazdasági esz­
közök: »szükségleteit ott szerezze be, a hol 
nyolozszáz magyar munkás keresi 
meg a mindennapi kenyerét.

Kiváló tisztelettel:
Köröndi Sándor

a Kühn$ E. mosoni mezőgazdasági gépgyár 
raktárának bizományosa 

(Debreczen, Piacz-utcza 28.)

Fj*Aki olcsón, jól, praktikusan
és modernül

építkezni akar
forduljon

BORSODII. $. építész
* irodájához
£ DEBRECENBEN, Hunyadi u. 21.
S| Templomok, városi lakóházak, kas­

télyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, beto- 
nirozásokat vagy bármily építkezési 
munkáktithelyben vagy vidéken olcsón 
a legjobb kivitelben elvállal. 
Épületekre törlesztése» kölcsönt eszközöl 
ki. Biztos sikerrel előkészít a kőmives, 
kőfaragó és ácsmestert vizsgára Építő
iparosoknak előnyösen készít terveket, 
költségvetést stb.

.... . ni II - • II -- ■ -~i r ~ -~r rrn1 nr — ifn ~i r i Ti ------- -

►ooooooooooooooe

Klein Sámuel — ezelőtt *

Halmágyi Sámuel
női felöltők áruházában 

0 megérkeztek a tavaszi idényre
0 a legújabb

11101- OS
Óriási raktár.

Ílfg* Feltűnő olcsó árak. 
ooooooooooooo

I

" 5 körönért
küldök 43/2 kilo (kb. 50 db) kevéssé meg 

sérült finom enyhe
agg- pipere-szappant "9bg

rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jászmin 
és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz 
előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel küldi

SCHEFFER D. SÁNDOR
Budapest, VIII., Bezerédi-utcza 3. szára.

Schweitzer Testvéreit czég.
warróoÁgk éSí kerékpár áruháza Debreonwy- 

Piacz-utcza 56.

■raKu.ii kbu.uu - -
árusítjuk, óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben Nagy mechanikai javító műhely.

Terasszal, Szeplő, Májfolt,
arezpörösség vimedli és minden bőrcsunya- 
ságqt miként a füvet a nap enyhe sugára 
vonóit ki a földből, akként teremnek ezek 
is melyeket biztosan csakis a Maliid szépitö- 
szerek ártalmatlan ar ez kenőcs, erem, szap­
pan stb. szednek le, kérek egy próbát, ha 
nem használ, a szer árát minden csürés csa­
varás nélkül visszaadja, a czim: KUN 
ISTVÁN gyógyszerész párisi laboratoire cos- 
metique „Matilde“ magyarországi mülaborato 
riuma. (Alapittatott 1895. Budapesten.) — 
Budapesten Tőröknél. Debreczeni raktár : 
Tóth Béla gyógyszertárában. Hajresztorer 
2 korona 1 Fenomenális. Nem fog, nem 

piszkit.

NEUBAUER JANOS
vassodrony-exövet, szita áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám. ™~"

I

üzlethelyiség i Piaoz-utcza 12. az „Arany Bika“ szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmeiést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok, s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket, s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést felül­
múl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBÁUER JÁNOS. I

♦ Alkalmi vásárlás: a Kendők királynéja. ^

• ^ Ajánlja dúsan és ízlésesen berendezett raktárát igen olcsó árak ^ O 
§ - mellett a t. közönség figyelmébe, hol óriási választókban kaphatók a W
„O legújabb s a legjobb gyártmányú v 3a
3 fa Kartonok már 10 krtól feljebb, óriási választékú nyáii színes fa S 
£ és fekete; gyászkelmék 25 krtól feljebb. Jó mosó, színtartó V B* 
S fa Batizok, Zephirek, Kanavászok, Harisnyák, Keztyük, Köte- fa g* 
ea. V nyék, Ingek, Zsebkendők, Paplanok. Kiemelem: ^

1 $Fejrevaló kendőim lg
^ ^ olcsóság és szépség tekintetében minden fajban.

g* Selyem kendő 65 krtól, Karton 16 krtól feljebb.

j§ v Bokréta-kendőim építkezőknek.
Sg Ä Kész szövet-aljak 2 frt 20 krtól, Karton aljak 1 írt 20 krtól, Blouzok S' 
® Y 75 krtól feljebb. Gyermek-, fiú- • leány-ruhák. hTí,-; * Q.
Jfi ^ Teljes tisztelettel y. 5"

&1 = STEIN LÁSZLÓ, = $ I
86 y vászon-, kézmü-, rövidáru-üzlete, a Kendők királynéjához. ^ P*

^ Debreczen, Degenfeld-tér, kenyér-piacz. J

t SLS.«p =
I
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ÉrtesítésApró hirdetések.
lo szóig 40 fillér, azout'il minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Egy kisasszony lapunk kiadóhivatalában azon­
nal felvétetik. írásbeli ajánlatokkal jelent­
kezzenek.________ __ ____________

Ékszer javítás és bárminemű (vésnöki) ötvös munká­
kat jutányos árért vállal : Pintér Gusztáv Debre- 
czen, Piacz-u. a főtőzsde mellett, órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban. Törött arany és 
ezüst beváltatik. _______

VakfoltOS tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riával szemben.

Nyári lakást keresek. Szives ajánlatokat ké­
rek Neumann M. cs. és királyi udvari 
szállító czéghez Debreczen, Főtér.______

Keresek bérbe 10—15 hold ujosztásu földet 
6 évi bérletre. Értekezhetni : Rácz utmes- 
ternéi Debreczen, Majorsági töld.______

Csak e hó végéig lehet olcsón karlsbádi por­
czellán edényeket kapni. Debreczen, Piacz- 
utcza 73. _________________

Egy doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol? Neumann Nándor 
festék, lakk, kencze és petroleum kereske­
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205.

Kövest Iózsef bádogos, fény-, éreznyomó, 
Debreczen, Széchényi u. 1. Elvállal minden 
e szakmába vágó egyszerű és specziális 
munkát, gyorsan és pontosan kiszolgálva. 
Fürdő kádak raktáron. _______ ____

Harisnya kötődé Debreczen, Piacz utcza 32. 
Fiscíbein Katalin (Schwartz Arminné.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

Kiadó többrendbeli lakás, esetleg az egész 
udvar. Csapó-utcza 6. sz. a.___________

Boreczet, kitűnő, házilag készült eladó. Gzim: 
Hatvan-utcza 9. a házmesternél.

Szakszerű munka, mégis a 
legolcsóbb. Villammü beren­
dezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczeni első electro- 
mechanikus készít a legtar- 
tósabban Kossuth-u. 1. szám 
az udvarban. Uj berendezé­
seknél másfél évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendbentartás, 
villamos műszerek, telefonok, 
villamos házicsengők felszere­
lése és villamos zseblámpák 
raktára. Villanyos házicsengők 
és telefonok jó karban tartá­
sát évi három koronától feljebb vállalom.

Valódi kék úszó kocsikenőcs, gépolajok és hal- 
zsir, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas 
Kálmán petroleum és zsiradék üzletében 
Hatvan u. 6. sz._________  ____ _

Uj liszt raktár Debreczen Hatvan-utcza 36. István 
gózmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagy raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár 
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Lipit katona 
élelmeidnél._________________________

Bodega (csinosan átalakítva) Rosner Márton­
nál Piacz-u. 75. Naponta érkezik friss 
Virsli és válogatott szép felvágottak. Min- 
denféle italok._______________________

Valódi Egvptomi czigaretta hüvelyek: »Nil«, »Amtie« 
»Ramie« íoo db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
larafás arany szopókával 30 fillér. Uj King do­
hányfogóval 24 fillér, kapható Mihály Sámuel papir- 
kereskedésében, Dréher-sörcsarnokkal szemben.

Helyi Ügynök felvétetik jó keresetre, czim : 
kiadóhivatalban.

A debreczeni ev. ref. Egyház pres- 
byteriuma tudomására hozza az ev. 
ref. Egyház tagjainak, hogy az egyházi 
adó és közalapi járulék a folyó 1904. 
évre ki van vetve s az adókivetési 
munkálat az egyház számvevői hivata 
Iában közszemlére ki van téve, hol az 
a hivatalos órák alatt 62 évi ápril hó
U-ik napjától kezdve ugyanazon hó 
Ink napjának délutáni 5 órájáig bárki
által megtekinthető.

Ennek az adókivetési munkálatnak 
megtekintésére tehát azzal hivatnak fel 
ev. ref. Egyházunk tagjai, hogy a ki 
a kivetést helytelennek találja, vagy 
bármi okból helyesbítésre jogot formálni 
vél: eziránt az egyházi törvények 251. 
§-a értelmében a fent kitett idő alatt 
az egyházi számvevői hivatalnál (egy­
háztér 17. szám) a hivatalos órák alatt 
felszólamlását akár szóval, akár írásban 
megteheti, későbbi felszólamlásnak hely 
nem adatván.

Kelt Debreczenben az ev. ref. 
Egyház presbyteriumának 1904. évi 
ápril hó 4 ik napján tartott gyűléséből.

A presbyterium.

Szappan főző szóda
és

Denaturált szesz
legerőssebb minőség

Fritsch Károly
fűszerára üzletében

Főtér, a Bika szállodával szemben.

Disznóbőr nyergek, teljes 
lovagló felszerelések minden­
nemű utazási czikkek gyermek ko­
csik, franczia, angol, orosz 
illatszerek és szappanok, solingeni 
kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, 
férfi fehérnemüek, kalapok, 
nyakkendők, séta botok, esernyők 
stb. nagy választékban alegjutányosabb 
árban szerezhetők be

BORSOS KATA
müipar- és férfi divat áru raktá­

rában
■ Debreczen, városház. ™

Veidner Iózsef 46 év óta fennálló czipő- 
üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel családi 
körülmények miatt eladó.

Tavaszi idényre.
Méhészeti czikkek különlegességei. 
Kerti padok és vas bútorok, kerté­
szeti szerszámok. Épület és bútor 
vasalások. Gazdasági felszerelések. 
Gyermekkocsik egyszerűtől a leg­
díszesebb kiállításban. Fürdőkádak 
és jégszekrények, legolcsóbban besze­

rezhetők

Tóth Gyula
vasnagykereskedő

Riacz-utcza 20. és 27.

Ingyen és bór- 
mentve küldjük 1904 
évre szóló kerékpár- 
és részek árjegyzé­
künket.

Egyedüli elárusí­
tója a hírneves grá- 
czi Puch kerék­
pároknak.

Kerékpár részek 
nagy raktára, javító 
műhely.

ROSENBERG ÉS HAMMER
villany-műszerészek, kerékpár- és varrógép-raktár

DEBRECZEN, Piacz-u. 2. sz. (a nagytemplom mellett.)

Nyomatott Hoffmann 6» Krosovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a fópostáva! izemben.

Telefon
168.


